

24
ДЕКАБРЯ
суббота
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 173 (904)

Год издания
шестой

Цена 8 коп.

Повседневно готовиться к весеннему севу

Подготовка к весеннему севу в нашем районе находится в серьезной опасности. Отдельные руководители колхозов, досрочно справившись с уборкой урожая и сдачей зерна государству, успокоились на достигнутых успехах. Вместо того, чтобы сейчас по боевому вести подготовку к весенне-посевной кампании, они решили сделать некоторую передышку, а потом де снова приступим к работе.

Такое антигосударственное настроение руководителей колхозов привело к тому, что план засыпки семян в районе на 15 декабря выполнен всего лишь на 54,8 процента. Очистка семенного материала производится только в нескольких колхозах. Ефремовские звенья до сих пор не организованы ни в одном колхозе. К вывозке навоза, фекалия, куриного помета и к сбору золы колхозы еще не приступили.

Угрожающее положение в районе также и с ремонтом сельхозмашин и прицепного инвентаря. Из 394 плугов по плану на 7 декабря отремонтировано лишь 29, сеялок отремонтировано 18 вместо 90 и борон отремонтировано только 140, тогда как их нужно отремонтировать 828. Поэтому не исключена возможность, что с такими темпами отдельные колхозы также провалят весенне-посевную кампанию, как провалили в этом году с уборкой урожая. 15 колхозов из 47 в районе и сейчас еще не закончили обмолот хлебов. Например, у колхоза "Красная пятилетка" лежит в складах необмолоченного хлеба со 130 гектарами. В колхозе "Авантурд" не обмолочено хлеба 90 гектаров, в колхозе "Просвещенец" — 91 гектар, "Труд", Сергеевского сельсовета, — 45 гектаров и т. д. Всего по району необмолоченного хлеба насчитывается 667 гектаров.

Таким образом, становится совершенно ясно, что в тех колхозах, где молотьба еще не закончена, подготовка к весеннему севу от-

ложена на задний план. Ярким примером этому является колхоз "Труд", Сергеевского сельсовета. Он имел все возможности давно уже закончить обмолот хлебов и вести деятельность под подготовку к посевной кампании. Но в колхозе больше полмесяца, как вывели из строя молотилку и комбайн, поэтому молотьба сейчас приостановлена.

Вопрос о подготовке к весеннему севу в этом колхозе на общем собрании колхозников ни разу не обсуждался. Беспечное правление колхоза не способствовало даже обсудить с колхозниками постановление бюро областного комитета партии и президиума облисполкома от 25 ноября 1938 года, а также постановление бюро горкома ВКП(б) и президиума горсовета от 2 декабря 1938 года о подготовке к весеннему севу. Семян пшеницы на 20 декабря в колхозе засыпано только 123 центнера вместо 330 по плану, а к ремонту инвентаря и приступать не собираются.

Не лучше дело обстоит с подготовкой к весеннему севу и в колхозе "Красная пятилетка". Там из 1.115 центнеров семян засыпано только 160 центнеров, и те от сорняков не очищены.

Время не ждет. Пора покончить с политической беспечностью, благодушием, самоуспокоенностью и зазнайством.

Надо широко развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение среди колхозников за своевременный и доброкачественный ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря, во время подготовить лучшие чистосортные семена для посева.

Только успешная и своевременная подготовка к весенне-посевной кампании является решающим успехом в борьбе за высокий урожай, за выполнение лозунга товарища Сталина о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

25 декабря, в 6 часов вечера, в клубе шахты № 4—10 горкомом ВКП(б) организуется лекция на тему: "Происхождение и классовая сущность праздника Рождества". Лекцию читает тов. Филиппенко.

25 декабря в Верх-Чумышском сельсовете организуется лекция на тему: "Борьба испанского народа за свою национальную и демократическую свободу". Лекцию читает тов. Кропачев.

Подготовка к посевной кампании

В овощно-молочном совхозе "Суртиха" с большим подъемом идет подготовка сельскохозяйственного инвентаря к посевной кампании. Рабочие и специалисты по ремонту тракторов заключили между собой договоры на социалистическое соревнование, благодаря которому добились хороших показателей в своей работе. За 23 дня ремонтная мастерская отремонтировала 13 тракторов.

Бригада т. Федяйкина выполнила план ремонта на 130 процентов, бригада т. Чипикова — на 118 процентов. Кузнец т. Васильев выполнил свое задание на 182 процента.

За хорошую работу бригада т. Федяйкина получила переходящее красное знамя; рабочие его бригады были премированы.

Все рабочие и специалисты по ремонту тракторов взяли обязательство к 25 декабря закончить ремонт тракторов.

Москвитии.



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, советских и профсоюзных организаций заносятся на доску почета передовые шахты, предприятия, участки, стахановцы, дающие высокие показатели в борьбе за стахановское завершение текущего хозяйственного года и большевистскую подготовку к выполнению производственной программы 1939 г.

12. Соловьев В. М. — забойщик третьего участка шахты № 3, выполнивший годовое задание за 11 месяцев на 218 процентов.

13. Квасова А. Б. — машинист подъемной машины, выполнила годовой план за 11 месяцев на 174 процента.

14. Важения А. Л. — грузчик экспедиции, судовой план за 11 месяцев выполнил на 300 процентов.

На международные темы

ФАШИСТСКИЙ ШПИОНАЖ В США

За последнее время в США раскрыт ряд крупных фашистских шпионских организаций. Лишь недавно закончился процесс германского шпионского центра, показавший прямую связь действующей в США шпионской банды с германским правительством. Как показал процесс, германские шпионы проникли в американские военно-морские учреждения, на авиационные предприятия, в армию.

В настоящее время в США происходит новый процесс над германским шпионом Гансом Шаковым. По заданиям германской разведки, он добывал секретные сведения о военных укреплениях Хананского канала, имеющего для США большое значение. Шпион Шаков был арестован в тот момент, когда он фотографировал расположение орудий и военных укреплений. Вместе с ним арестованы еще три германских шпиона, суд над которыми предстоит в недалеком будущем.

Кроме шпионской агентуры германского фашизма, в США большую активность развивает японская разведка, имеющая широ-

кую шпионскую сеть. В районе Хананского канала шпионы действуют под видом японских рыбаков. В районе канала снуют сотни японских "рыболовных" судов, с которых японские разведчики наблюдают за передвижением и маневрами военно-морского флота США.

Мощная организация шпионажа орудует внутри страны в штатах Колорадо,

Утак и других, а также в странах Центральной Америки. В ближайшие дни в США предстоит судебный процесс над японским шпионом Драммондом, работавшим механиком на одном из американских авиационных предприятий. Шпион похитил около 150 чертежей новых типов американских самолетов и имел связь с японским консульством в Лос-Анджелесе.

Нередко японские и германские разведчики действуют сообща. В Огедтеле (штат Вашингтон) шпионы имеют специальный пункт, где обмениваются раздобытыми сведениями.

Для маскировки фашистские разведчики используют различные организации. Под видом служащих этих

организаций, торговых специалистов или развлекающихся путешественников германская разведка засыпает в США огромное количество своих агентов.

Германские шпионы в США пользуются широкой помощью и поддержкой различных германских фашистских организаций, существующих в США.

Последние процессы германских шпионов произвели огромное впечатление на общественное мнение в США. Надо сказать, что еще совсем недавно американская общественность проходила мимо подрывной деятельности фашистских шпионов, а реакционная печать доказывала, что в США вообще нет германских разведчиков. Процессы над германскими шпионами в США еще раз свидетельствуют о том, что фашистские агрессоры ведут бешенную подготовку к войне, чтоб осуществление своих захватнических планов они не пренебрегают никакими средствами.

Правительственные круги США и американская общественность наглядно убедились в этом.

(ТАСС).

Успешно провести обмен комсомольских билетов

Опубликованное постановление ЦК ВЛКСМ об обмене комсомольских билетов возложило большую ответственность на всех руководителей комсомольских организаций. Обмен комсомольских документов укрепит комсомольские организации и наведет большевистский порядок в ведении комсомольского хозяйства.

Горком ВЛКСМ должен мобилизовать все силы на быстрейшее проведение обмена комсомольских билетов.

Наряду с этим комитеты комсомола должны организовать весь актив, всех комсомольцев на выполнение решений VII пленума ЦК ВЛКСМ, на развертывание социалистического соревнования и стахановского движения.

Чем успешнее пройдет обмен комсомольских билетов горкому ВЛКСМ и всем секретарям комитетов комсомола нужно развернуть большую политко-массовую работу среди всех комсомольцев нашего района.

Сандаков.

Мы делаем доклады о международном положении

У нас в школе № 1 среди учащихся и пионеров проводятся беседы о международном положении. Доклады делают сами учащиеся.

На одном из политчасов Юра Калямин рассказал о военных действиях в Китае, как борется китайский народ с японскими фашистами.

О борьбе испанцев за свою независимость расска-

зала пионерка Васенькова. Я делал доклад о всеобщей забастовке во Франции и об еврейских погромах в Германии. Я рассказал о том, какую политику проводит глава французского правительства Даладье, почему забастовал французский народ и о соглашении правительства Франции с германским фашизмом.

После докладов учащиеся задают интересующие их вопросы и обсуждают созданный доклад.

Сейчас ребята готовят доклады на темы: о тяжелом положении трудящихся в Японии, о военном положении в Китае и на фронтах в Испании.

Ученик 7 класса "Б"
Анатолий Грехов.

О ВВЕДЕНИИ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК

В целях упорядочения учета рабочих и служащих в предприятиях и учреждениях Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил ввести с 15 января 1939 года для рабочих и служащих всех государственных и кооперативных предприятий и учреждений трудовые книжки, выдаваемые администрацией предприятия или учреждения.

В трудовые книжки должны быть внесены сведения о владельце трудовой книжки: фамилия, имя и отчество, возраст, образование, профессия и сведения о его работе, о переходе его из одного предприятия или учреждения в другое, о причинах такого перехода, а также о получаемых им поощрениях и награждениях.

Взыскания в трудовую книжку не записываются. Трудовые книжки изготавливаются по единому для всего Союза ССР образцу. Текст трудовых книжек печатается на русском языке и на языке данной союзной или автономной республики.

Рабочие и служащие, поступающие на работу, обязаны предъявлять администрации предприятия или учреждения трудовую книжку. Администрация может принимать на работу рабочих и служащих только при предъявлении трудовой книжки.

Трудовые книжки ведутся на всех рабочих и служащих, работающих в предприятии или учреждении свыше пяти дней—в том числе на сезонных и временных работниках.

Трудовая книжка хранится у администрации предприятия или учреждения, а при увольнении рабочего или служащего выдается ему на руки.

В случае утери трудовой книжки в результате небрежного хранения владелец трудовой книжки подвергается штрафу в размере 25 рублей.

Потерявший трудовую книжку обязан немедленно заявить об этом администрации (по месту последней работы).

Незаконное пользование трудовыми книжками, передача их другим лицам, подделка и подчистка их—карается законом в уголовном порядке.

(ТАСС).

Школа № 9 готовится к каникулам

Культурно и весело проведут учащиеся школы нашего района свои каникулы. Сейчас ребята готовятся к елкам, к утренникам.

Хорошо проведут свой отдых пионеры и школьники школы № 9. 31 декабря для учащихся старших классов будет проведен маскарад, к которому сейчас готовятся разнообразные костюмы и маски.

Пионерские отряды младших классов к елке готовят физкультурные номера, разучивают новые песни, стихотворения, пьесы.

Во время каникул будут проходить пионерские сборы, к которым также идет подготовка. Делается большой альбом, показывающий заботу нашего вождя товарища Сталина о детях. Кроме того, готовятся альбомы с материалами о Кирове, Чкалове, Пушкине.

На сборах будут проведены беседы и читки о событиях в районе озера Хасан, о Валерии Чкалове.

Сейчас около школы делается каток. Для учащихся закуплено 35 пар коньков. Во время каникул учащиеся будут делать лыжные вылазки. В. Р.

Райком угольщиков попрежнему не занимается вопросом ликвидации неграмотности

Прошло уже 25 дней, как бюро горкома ВКП(б) вынесло постановление о состоянии работы по ликвидации неграмотности и малограмотности в нашем районе. Бюро горкома указало заместителю заведующего горною тов. Кочукову и председателю райкома угольщиков т. Петрищеву на их плохую работу по ликвидации неграмотности, но до сего времени они своей работы не перестроили.

Райком угольщиков точно учтет неграмотных и малограмотных в стройконторе, коммунальном отделе, углеразведке, вооруженно-сторожевой охране, ЭМО. Председатели месткомов этих организаций не только не организуют обучение неграмотных, но и не знают, сколько у них имеется неграмотных и малограмотных.

Не интересуется этой работой и председатель райкома угольщиков т. Петрищев, который ни разу не поставил на обсуждение президиума райкома угольщиков вопрос об обучении неграмотных и малограмотных.

При райкоме угольщиков имеется инструктор по ликвидации неграмотности т. Гопова, зав. культурно-бытовым отделом т. Мумарцев, которые работают также неудовлетворительно, но т. Петрищев не требует с них ответственности за порученное им дело.

С.

Сбор средств по Сергеевскому сельсовету срывается

Прошло полгода со дня выпуска займа третьей пятилетки (выпуск первого года), но сбор средств по подписке на заем идет крайне медленно.

Только в немногих колхозах уполномоченные по сбору средств по займу работают добросовестно. Например, в колхозе "Ударник" уполномоченный т. Адыбаев план по сбору средств выполнил на 105 процентов. В колхозе "Труд" уполномоченный т. Сорокин план выполнил на 99 процентов.

В большинстве колхозов

уполномоченные по сбору средств совершили бездействие. В колхозе "Искра" (уполномоченный т. Жигулин) колхозники подписались на заем на сумму 3.535 рублей, а собрано только 1.111 рублей (33 процента).

По колхозу "Пчелка" план по сбору средств выполнен на 44 процента. Председатель этого колхоза никакой работы по мобилизации средств не ведет. В колхозе "Культурник" уполномоченный по займу т. Кривенцов сбором средств совершенно не занимается.

Антипов.

Не ремонтируют здание

Плохо подготовились к зиме некоторые организации нашего города. Так, горкомхоз совершенно не отремонтировал свою контору. Пол в помещении прогнил, потолок навис, штукатурка от стен отвалилась.

Сейчас в помещении такой холод, что без пальто и шапок сотрудникам не

возможно заниматься.

Технику Парубец было поручено еще с осени привести в порядок здания, но он и сейчас не думает взяться за это дело.

Горсовет должен заставить заведующего горкомхозом т. Зинина срочно отремонтировать здание.

Г.

К всесоюзной переписи населения

О ПЕРЕПИСНОМ ЛИСТЕ

По решению Совета Народных Комиссаров СССР 17 января 1939 года в 8 часов утра начнется всесоюзная перепись населения, которой должны быть охвачены все граждане, проживающие на территории нашей страны.

Все сведения о гражданах, населяющих СССР, будут заноситься в специальные переписные листы.

Центральное Управление Народно-хозяйственного учета при Госплане СССР

УТВЕРЖДЕНО
Советом Народных Комиссаров СССР
26 июля 1938 г.

ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ №

Всесоюзная перепись населения 1939 г.

Республика, край, область
Округ
Район

№ переписного отдела	№ инструкторского участка	№ счетного участка	№ квартила	№ сводной ведомости по домовладению или по дворного списка

Адрес в городских поселениях:

Название городского поселения
Городской район
Улица, переулок, площадь
№ дома № кв.

Адрес в сельских местностях:

Сельсовет
Название населенного пункта (деревни, аула, кишлака, села, хутора и т. д.)
Улица, переулок № дома

Фамилия, имя, отчество

№

1. Отношение к главе семьи (жена, сын, мать, сестра, племянник и т. п.)
2. Постоянно или временно живет здесь?
3. Для временно проживающего указать: а) место постоянного жительства, б) сколько времени отсутствует из места постоянного жительства.
4. Для постоянно здесь проживающего, но временно отсутствующего, отметить "временно отсутствует" и указать, сколько времени отсутствует.
5. Пол (мужской, женский).
6. Сколько минуло от роду лет, для детей моложе года — месяцев?
7. Национальность.
8. Родной язык.
9. Состоит ли в браке?
10. Гражданин какого государства?
11. Грамотность:
 - а) читает и пишет или только читает на каком-либо языке;
 - б) или вовсе неграмотен.
12. Для учащегося указать:
 - а) полное название учебного заведения, школы или курсов;
 - б) в каком классе или на каком курсе обучается (для курсов с продолжительностью обучения менее года отметить "краткосрочн.")
13. Окончил ли среднюю или высшую школу (отметить "средн.", "высш.").
14. Род занятия (службы) в настоящее время или другой источник средств существования.
15. Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения).
16. К какой общественной группе принадлежит: к группе рабочих, служащих, колхозников, кооперированных кустарей, крестьян-единоличников, некооперированных кустарей, людей свободных профессий или служителей культа и нетрудящихся элементов?

Несмотря на простоту и ясность всех 16 вопросов, содержащихся в переписном листе, некоторые из них необходимо широко разъяснить всему населению, чтобы избежать неточных и неверных ответов.

Первый вопрос: отношение к главе семьи (жена, сын, мать, сестра, племянник и т. п.). При переписи населения в 1937 г. этого вопроса не было. Сейчас он включен для того, чтобы обеспечить наиболее полный учет всего населения по каждой семье и по-

лучить сведения о количестве семей, об их размерах, о числе одиноких и т. п. Главой семьи считается тот, кто дает семье главные средства к существованию.

В переписных листах 1937 года не было также второго, третьего и четвертого вопросов о постоянном или временном проживании граждан. Сейчас же программой переписи предусмотрено разделение населения при подсчете итогов на **наличное и постоянное**.

Наличным населением

считаются лица, которые провели ночь с 16 на 17 января в данном помещении, включая и временно проживающих, а также все живущие в нем, но находящиеся в это время в другом месте, на территории того же городского,

поселкового или сельского совета. К наличному же составу населения будут отнесены и те граждане, которые в ночь с 16 на 17 января находились на работе, хотя бы за пределами территории своего совета или выбыли в такие места, где они не могут

быть переписаны (например, на мельницу, в театр, в гости и т. д.).

Временно отсутствующими считаются лица, обычно проживающие здесь, но временно, не более шести месяцев назад, выехавшие на временные или сезонные работы, в командировки и т. п. Дома у себя они считаются постоянным населением, но временно отсутствующим, а по месту своего пребывания в день переписи будут записаны, как наличное, но временно проживающее население.

16-й вопрос о принадлежности к общественной группе имеет громадное политическое значение. Ответы на этот вопрос покажут распределение населения СССР по общественным группам.

Члены колхоза, занятые в момент переписи на временной работе в промышленности, строительстве, на лесозаготовках и т. д., но постоянно работающие в колхозах, записываются,

как колхозники. Члены колхоза, занятые на постоянной работе в промышленности, строительстве, учреждениях и т. п., не работающие в колхозах, записываются: "рабочий" (член колхоза), или "служащий" (член колхоза). Лица, состоящие членами артелей всех видов промышленной и рыбакской кооперации, артелей кооперации инвалидов, относятся к кооперированным кустарям, а не к рабочим и служащим.

Правильное заполнение всех граф переписного листа, правильная дача ответов на вопросы имеют огромное значение. При разъяснении надо доводить сведения населения, что все сведения, внесенные переписной лист, являются тайной, за разглашение которой переписчики привлекаются к судебной ответственности. В то время граждане, уклоняющиеся от дачи сведений или дающие заведомо верные сведения, так привлекаются к судебной ответственности.

Упорядочить нумерацию домовладений

Одно из важнейших мероприятий в подготовительной работе по проведению всесоюзной переписи населения — это упорядочение названий улиц, нумерации домовладений, проверка состояния прописки населения и домовых книг.

Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 9 сентября 1938 года за № 289 городские советы, органы рабоче-крестьянской милиции и коммунальное хозяйство обязывались провести эту работу до начала работ по составлению списков домовладений.

Несмотря на огромную важность этой работы, Киевский горкомхоз и городское отделение милиции эту работу в установленные сроки правительственным постановлением не выполнили.

8 декабря 1938 года по городу инструкторы-контролеры приступили к полному обходу и составлению списков домовладений. В процессе работы выяснилось, что нумерация домовладений города находится в хаотическом состоянии. Ряд домовладений совершенно не имеет нумерации. Обнаружено масса случаев, когда в домовладениях совершенно не имеется домовых книг, в результате чего население живет без пропис-

ки. Существовавшие раньше домкомы в большинстве случаев уже не существуют и никто не интересовался.

На обязанность текущих изменений встало составление нового квартального плана города с нанесением каждого строителя в квартале всех находящихся на нем номеров домовладений. Данную работу текущих изменений до сих пор не закончено. Кроме того, на certains кварталы нанесены такие же домовладений, которых никогда не существовало.

Все это создаетенную путаницу и требует работу по разбивке на счетные участки окончательное их установление.

Президиум горсовета вынес постановление, обязывающее горсовет и отделение милиции провести всю эту работу в срок. Но однажды постановление осталось невыполненным.

До начала переписи остались считанные дни. Горсовет не устранил эти недостатки, расположив города на счетные участки, и будет сорвана.

Из решения бюро горкома ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) утвердило список шефствующих организаций по проведению массово-политической работы и оказанию повседневной помощи колхозам нашего района.

1. Шахта № 1—2—колхозы „Переменник“ и „Ударник“.
 2. Киселевторг—колхоз „Искра“.
 3. Кирзавод—колхоз „Первое августа“.
 4. Станция Акчурла—колхоз „Культурник“.
 5. Редакция—колхоз „Пчелка“.
 6. Трест—колхоз „Заря“.
 7. ЭМО—колхоз имени Чапаева.
 8. Спасская—колхоз „Красный пахарь“.
 9. Пожарная охрана—колхоз имени Пугачева.
 10. Горстройконтролера—колхоз „Новая жизнь“.
 11. Горсовет—колхоз „Зерно“.
 12. Спецконтролера—колхоз имени Сталина.
 13. Общепит—колхоз „Красный партизан“.
 14. Углеразведка—колхоз имени Красина.
 15. Горкомхоз—колхоз „Трудовая дружба“.
 16. Шахта № 5—колхоз „Наш путь“.
 17. Госбанк и сберкасса—колхоз имени Степана Разина.
 18. Горфо—колхоз „Красноармеец“.
 19. Местпромкомбинат—колхоз „Победа“.
 20. Хлебокомбинат—колхоз „Труд“, Карагайлинского сельсовета.
- Связь—колхоз „Прогресс“.
- Райпотребсоюз—колхоз „Красная нива“.
- Транспортный отдел треста—колхоз „Огонек“.
- Трудоармейская МТС—колхоз имени Ворошилова.
- Заготзерно—колхоз имени Калинина.
- Артель „Кооператор“—колхоз имени Буденного.
- Электростанция—колхоз „Урожай“.
- Артель „Красный Кузбасс“—колхоз „Промысловик“.
- Шахта Капитальная—колхоз имени Ежова.
- Шахта № 3—колхоз „Авантгард“.
- Горздрав—колхоз „Путь Ленина“.
- Райком угольщиков—колхоз „Совработник“.
- Фабрика инертной пыли—колхоз „Красный борец“.
- Стройконтролера треста—колхоз „Хель-хем“.
- Станция Калзагай—колхоз „Красный Октябрь“.
- Артель „Гужтранс“—колхозы имени Кирова и „Пищевик“.
- Коммунальный отдел треста—колхозы „Трудовик“ и „Трудовой чуваш“.
- Вооруженно-сторожевая охрана шахты № 4—10—колхоз „Звезда“.
- Сапожная „Красные орлы“—колхоз „Тайга“.
- Прокуратура и народный суд—колхоз „МОПР“.
- Шахта № 4—10—колхозы „Красная пятилетка“ и „Труд“, Сергеевского сельсовета.
- Шахзавод—колхозы „Первое мая“ и „Просвещение“.

Я ШАХТЫ № 5 ВОДА ОТПУСКАЕТСЯ... ПО ГРАФИКУ

шахте № 5 вот уже несколько месяцев мойка не имеет воды, а если есть, то холодная. рабочие уходят с грязными. Однако хорошо вымыться неится, так как рабочих снабжаются очень ограниченно.

причина кроется в то шахту № 5 снабжено водой шахта № 4—10, того, чтобы получить беспомощная администрация шахты № 5 должна управлять управлением шахты. Но так как не телефона в водной будке шахты 10, своевременная воды якобы была ожна. Благодаря вместиству управляющего тов. Волостнова тем поставлен в водонапорную будку шахты № 4—10. Однако и это не помогло, нужно было составить еще график. График был составлен, но положение с водоснабжением шахты № 5 опять-таки не улучшилось. И на сегодняшний день рабочие не имеют возможности вымыться в мойке.

Такое канцелярско-бюрократическое отношение руководителей шахты № 5 в лице управляющего т. Бейкина и пом. управляющего трестом „Кагановичуголь“ т. Жуковского в создании культурно-бытовых условий для рабочих приводит к большой текучести и снижению производительности труда.

Они не хотят понять, что их обязанность проявить максимум повседневной заботы об улучшении

Забытый участок работы

Мало обращают внимания партийная и профсоюзная организации шахты № 4—10 на шахту № 6. С коллективом шахты не проводится никакой массово-политической работы, социалистическое соревнование забыто, производственные совещания не бывает. Производственные задания с рабочими не обсуждаются и не доводятся до каждой бригады. Начальник шахты № 6 т. Баранов с рабочими также не ведет никакой работы. От него кроме грубости ничего не услышишь.

Мы просим секретаря парткома т. Обухова и председателя шахткома т. Яшкина помочь нам в развертывании массово-политической работы.

Чехунов.

Обеспечить ТОПЛИВОМ

С наступлением зимы горючо недоставило ни одного вагона угля учителям 10 школы. Поэтому некоторые учителя, как тт. Бельская, Щербина и другие, постоянно сидят в нетопленных квартирах.

Кроме того, 31 декабря все учителя должны ехать на зачетную сессию в город Стальнск, но эта поездка может сорваться, если горючо не обеспечит топливом, так как оставить детей в неотопляемой квартире нельзя.

Горсовету нужно принять меры к горючо и заставить обеспечить учителей топливом.

Б.

культурно-бытовых условий рабочих и организации культурного рабочего места.

Необходимо отметить, что в поселке шахты № 5 еще летом выстроена баня, которая до сего времени не работает. К ней осталось провести только несколько метров водопровода, но горкомхоз и трест „Кагановичуголь“ не хотят достроить баню, ввиду чего трудящиеся шахты № 5, кирзовода и геологоразведки лишены возможности пользоваться баней.

А профсоюзные организации шахт во главе с районным комитетом угольщиков (председатель т. Петришев) самоустранились от вопроса культуры и быта, тогда как их прямая обязанность повседневно заниматься улучшением культуры и быта рабочих.

И. Т.

О наложении карантина по чуме свиней на колхозы имени Чапаева, „Искра“ и „Первое мая“

Обязательное постановление № 45 президиума Киселевского горсовета от 20 декабря 1938 года

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 4 ноября 1937 года за № 114/1986 и президиума Новосибирского облисполкома от 16 декабря 1937 г. за № 410 о порядке установления карантина при заразных заболеваниях президиум горсовета постановляет:

Колхозы имени Чапаева, „Искра“, „Первое мая“ обяжут неблагополучными по чуме свиней и наложить карантин. В соответствии с этим запретить:

1) прогон и провоз свиней через означенные пункты;

2) вывоз и выгон свиней, свиного мяса, свиных кож и щетины из неблагополучных пунктов;

3) ввод свиней в неблагополучные пункты;

4) выпуск свиней на улицы.

Организовать противозоотические тройки: первую — из председателя Бурлаковского сельсовета тов. Скопенко, председателя колхоза имени Чапаева тов. Кириллова и заведующего свинофермой тов. Пакина; вторую — из председателя Сергеевского

сельсовета тов. Карпова, председателя колхоза „Искра“ тов. Жигулина и ветсанитара тов. Вальшевского; третью — из председателя колхоза „Первое мая“ тов. Пороль, зав. животноводством тов. Сидорова и вет. санитара тов. Абрамова. Обязать указанные тройки взять всех свиней на учет в неблагополучных пунктах, запретить забивать и продавать свиней без разрешения тройки.

На дорогах, ведущих в карантинные пункты, поставить доски с указанием запрещения въезда.

Зараженные территории очистить от навоза и прочих нечистот и сделать дезинфекцию.

Контроль за выполнением возложить на сельсовет, милицию и вет. надзор. Виновные в нарушении настоящего постановления подвергаются штрафу до 100 рублей.

Возбудить ходатайство перед облисполкомом о наложении карантина.

Зам. председателя горсовета Кузьма.

И. о. ответ. секретаря Шпотов.

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 22 декабря 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Произв. вол. труда	Основные штрафы и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1950	1340	71	1,20	28,8	23,7	82,3
Шахта № 3	1590	1085	72,3	1,62	10,8	15,3	141,6
Шахта № 4—10	1967	1803	92,1	2,51	22,0	16,8	76,4
Шахта № 5	1450	1570	108,2	2,74	12,3	9,7	76,8
Всего по тресту	6867	5798	84,4	1,88	73,9	57,0	76,3
Механизиров.	653	66	10,1				
Марки „К“	1067	392	36,7				
Отгружено	8560	6055	71,9				

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Центральн. клуб угольщиков

24 декабря последний день историко-революционный кинофильм

ДРУЗЬЯ

25 и 26 декабря звуковой художественный фильм ДЕТСТВО ГОРЬКОГО

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

Утерянный пропуск за № 621 в раздаточную шахты № 5 на имя Червинского Н. Л. считать недействительным.

Киселевской райзаготконтроле Розглавмоловко требуются: плотники, сторожа на постоянную работу. Обращаться: Вокзальная, № 20.

Горфинотдел доводит до сведения

всех лиц, работающих не по найму (сапожники, фотографы, пимокаты, портные, частные коновозчики и другие), подать в горючеснабженческий отдел декларации (заявления) о своих доходах не позднее 15 января 1939 года и выбрать регистрационные удостоверения на 1939 год не позднее 31 декабря с. г.

ГОРФО.

Артель „Новая жизнь“ открыла пошивочную мастерскую.

Мастерская принимает заказы на пошивку мужских и женских пальто из материала заказчика.

Кроме того, производится ремонт и утюжка вещей, бывших в употреблении.

Мастерская находится в общежитии № 6 при шахте № 5.